

строй всички роми в СДС, че някой политически партии и организации търсят ромите само пред избори и ги "хранят" с предизборни обещания и други подобни.

Друг е въпросът, че стремежите на лидерите на ОРС да го наложат като единствена, всеобхватна и официална организация на ромите нямат реални възможности да се реализират, - поне сега, в дадения обществено-исторически момент. Те просто са в разрез не само с конкретно-историческата действителност в съвременния организиран живот и изяви на ромите, но и с редица същностни определения и характеристики на самите роми. Това е така, защото по принцип всеки ром, издигнал се в йерархията, е склонен към максимализъм, иска да бъде пълновластен ръководител, тоест иска да има силата и влиянието на старите ромски вождове-черибашиите. Времето на черибашиите обаче отдавна е отминало. Съвременните роми имат по-друго самочувствие и по-други претенции, когато става дума да се действа организирано и задружно. У тях вече е преодоляно чувството за лидерството като "голям залък" за всяка уста и монопол само за определен кръг роми. Ромското лидерство е разделено на два "фронта", единият от които се опитва да наложи ОРС като всевластен разпоредител с обществено-политическия и културно-просветния живот на нашите роми, а другият не се съгласува с "намордника", който ОРС му предлага.

В резултат редица организации се отдръпват от ОРС, а тези, които остават в него, заемат двойствена позиция - хем са в него, хем пазят автономността си. Тоест, отново се създаде обстановка на неопределеност, отново се появиха претенции за нов обединен ромски съюз, но с друга платформа и с друго ръководство. Такива претенции обаче се предявяват от лидери с противоречиви амбиции.

Така например, М. Романов побърза да отрече правото на съществуване на ОРС. Според него този съюз не изразявал интересите на ромите и скоро щял да се разпадне. Новият съюз, който трябвало да се създаде, не бивало да бъде общоромски, защото макар и да имали общи интереси, ромите още не са приели идеята за обединение на всички цигани